
 
 

 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Πολυτεχνική Σχολή, Γενικό Τμήμα, Τομέας ΥΜΠ Ηλεκτρονικών Υπολογιστών, Θεσσαλονίκη 54006. 

Τηλ: +2310-995985, Fax: +2310-995949, E-mail: lab@eng.auth.gr, WEB: http://infolab.gen.auth.gr 

      ΕΕΕΡΡΡΓΓΓΑΑΑΣΣΣΤΤΤΗΗΗΡΡΡΙΙΙΟΟΟ   ΠΠΠΛΛΛΗΗΗΡΡΡΟΟΟΦΦΦΟΟΟΡΡΡΙΙΙΚΚΚΗΗΗΣΣΣ 
            ΑΑΑΡΡΡΙΙΙΣΣΣΤΤΤΟΟΟΤΤΤΕΕΕΛΛΛΕΕΕΙΙΙΟΟΟ    ΠΠΠΑΑΑΝΝΝΕΕΕΠΠΠΙΙΙΣΣΣΤΤΤΗΗΗΜΜΜΙΙΙΟΟΟ    ΘΘΘΕΕΕΣΣΣΣΣΣΑΑΑΛΛΛΟΟΟΝΝΝΙΙΙΚΚΚΗΗΗΣΣΣ    ---    ΠΠΠΟΟΟΛΛΛΥΥΥΤΤΤΕΕΕΧΧΧΝΝΝΙΙΙΚΚΚΗΗΗ    ΣΣΣΧΧΧΟΟΟΛΛΛΗΗΗ    ---    ΤΤΤΟΟΟΜΜΜΕΕΕΑΑΑΣΣΣ    ΥΥΥΜΜΜΠΠΠ    ΗΗΗ///ΥΥΥ    
   

ΔΔΔιιιεεευυυθθθυυυννντττήήήςςς :::    κκκαααθθθηηηγγγηηητττήήήςςς    ΓΓΓ ...    ΠΠΠάάάγγγκκκαααλλλοοοςςς    
   

Προς 
Τον Πρόεδρο της ΕΝΕ 
κο Δημήτριο Σκουτέλη  
Βασιλίσσης Σοφίας 47 
Αθήνα 10676 
 

Θεσσαλονίκη 9 Απριλίου, 2009 
 
ΘΕΜΑ:   Πρόσκληση  για  την  εκ  του  σύνεγγυς  ενημέρωση  και  παρακολούθηση  των 
Ευρωπαϊκών μεγάλων πιλότων epSOS και Νetc@rds για τη διασυνοριακή περίθαλψη 
 
Αξιότιμοι/ες Κύριοι/ες, 
Με  τη  επιστολή  μας  αυτή  θα  θέλαμε  να  σας  προσκαλέσουμε  σε  μια  ανοικτή  διαδικασία 
ενημέρωσης και παρακολούθησης εκ του σύνεγγυς των δυο ευρωπαϊκών πιλότων (‘epSOS’ 
και  ‘Νetc@rds’)  για  την  ανταλλαγή  ηλεκτρονικών  δεδομένων  στα  πλαίσια  της 
διασυνοριακής  φροντίδας  υγείας,  που  εκτυλίσσεται  αυτή  την  στιγμή  με  την  συμμετοχή 
πολλών κρατών‐μελών, με την υποστήριξη και τον συντονισμό της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.   
 
Πιο συγκεκριμένα, το πιλοτικό έργο ‘epSOS’ αποσκοπεί να βελτιώσει τις ιατρικές υπηρεσίες 
που  παρέχονται  σε  ένα  κάτοικο  μιας  άλλης  χώρας  μέσω  της  δυνατότητας  ηλεκτρονικής 
πρόσβασης  των  θεραπόντων  επαγγελματιών  υγείας  σε  δεδομένα  του  ιατρικού  του 
φακέλου  και  την  δυνατότητα  εκτέλεσης  ηλεκτρονικής  συνταγής.   Το  έργο  αυτό  αποτελεί 
λογικό σύνδεσμο με  το  επίσης  πιλοτικό  έργο  της  Ε.  Ένωσης ‘Νetc@rds’  που υλοποιεί  την 
διαδικασία  της  ηλεκτρονικής  επιβεβαίωσης  του  δικαιώματος  περίθαλψης  και  της 
οικονομικής  αποζημίωσης  των  μονάδων  υγείας  για  την  παροχή  υπηρεσιών  σε 
ασφαλισμένους άλλης χώρας–μέλους.  Τα έργα αυτά έχουν ανατεθεί από την Ε. Ένωση στο 
Εργαστήριο  Πληροφορικής  του  Αριστοτέλειου  Πανεπιστημίου  Θεσσαλονίκης,  όπου 
βρίσκεται και ο πιλοτικός εθνικός κόμβος γιαι τα δύο αυτά έργα, μετά από σχετική έγκριση 
της  Γενικής  Γραμματείας  Κοινωνικών  Ασφαλίσεων  και  του  Υπουργείου  Υγείας  και 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης  αντίστοιχα.  
 
Ο  φορέας  σας  έχει  αναγνωριστεί  σαν  ένας  από  τους  εθνικούς  φορείς  που  υλοποιεί  ή 
πρόκειται  να  υλοποιήσει  εθνικά  μητρώα  επαγγελματιών  υγείας,  ασθενών,  φορέων, 
φαρμάκων  και  άλλων  συναφών  με  τις  ανάγκες  του  συνοπτικού  ιατρικού  ιστορικού,  της 
 ηλεκτρονικής συνταγογράφησης  και της ηλεκτρονικής χρέωσης των υπηρεσιών υγείας, τα 
οποία  θα  μπορούσαν  να  ωφεληθούν  σημαντικά   από  τον  προβληματισμό  που  λαμβάνει 
χώρα και  τις  λύσεις που υλοποιούνται στα πλαίσια  των δυο μεγάλων αυτών πιλότων.  Οι 
τελευταίοι  ενσωματώνουν  εκ  της  φύσης  τους  την  ευρωπαϊκή  εμπειρία   και  τις  βέλτιστες 
πρακτικές,  εξασφαλίζουν  δια‐λειτουργικότητα  και   συμμόρφωση  προς  το  Ευρωπαϊκό 
εναρμονισμένο κανονιστικό πλαίσιο και επιτυγχάνουν έναν συντονισμό μεταξύ τομέων της 
δημόσιας διοίκησης.  Τα αποτελέσματά τους  θα μπορούσαν στην συνέχεια να υιοθετηθούν 
από  την  Ελλάδα,  αλλά  για  να  καταστεί  αυτό  δυνατόν  θα  πρέπει  να  μπορούμε  να 
συμμετέχουμε και να επηρεάζουμε έγκαιρα σε εθνικό επίπεδο τον σχεδιασμό τους.  
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Για τον σκοπό αυτό το Εργαστήριο μας, σαν υπεύθυνος φορέας απέναντι στην Ε. Ένωση για 
την  υλοποίηση  των  δύο  αυτών  σημαντικών  πιλότων,  παίρνει  την  πρωτοβουλία  να 
δημιουργήσει  μια  άτυπη  κατ’  αρχήν  ομάδα   ελλήνων  εμπειρογνωμόνων  την  οποία  θα 
ενημερώνει και από την οποία θα ενημερώνεται, με στόχο να διευκολύνει μια αμφίδρομη 
επικοινωνία  με  τις  ευρωπαϊκές  κοινοπραξίες  και  κατ’  επέκταση  να  συμβάλλει  στην 
υποστήριξη των εθνικών σχεδιασμών.   Στα πλαίσια αυτά, παρακαλούμε να μας υποδείξετε 
1‐2  κατάλληλα  άτομα  τα  οποία  θα  θέλαμε  να  προσκαλέσουμε  στην  συνέχεια  την  πρώτη 
συνάντηση που θα οργανώσουμε στην Αθήνα εντός του επόμενου δεκαήμερου. 
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